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Kétszázezer Ft-ot nyert a Petőfi Sándor Általános Iskola pályázata 

Fogdában a malaclopás néhány gyanúsítottja 
ISMÉT JELENTKEZÜNK ONKORMANYZAT1 HÍREINKKEL 

Keressük együtt eltűnt falvainkat! 

Puszta Sándor: 
BENNÜNK FENYLŐ CSILLAG 

Sírásra görbült a szánk, induljunk szívünk dzsungelében 
mikor a legszebben akartunk énekelni az embert megkeresni 

gyáva lett bennünk az öröm 
ahogy boldogok akartunk lenni 

a jóságot még ma 
el kéne kezdeni 

ó bennünk fénylő csillag 
merj már megszületni. 

Békés, meghitt karácsonyt és sikeres új esztendőt kívánunk 
minden kedves olvasónknak! 

ÖRÖKSZENTMIKLÓS 
ÉS VIDÉKE 
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December... Mikulás... várakozás... karácsony... szere-
tet... ajándékozás... hagyományápolás... ünnepi szokása-
ink... év végi fogadkozások... óév -búcsúztatás... 

Sorolhatnánk, kinek mi jut eszébe az év utolsó hónapjá-
ról. 

A Katolikus Népkör vezetősé-
gének például a Mikulás, ezzel 
kapcsolatban a szeretet, az ajándé-
kozás. Városunkban egyre népsze-
rűbbé válik ez a rendezvény, évről 
évre mind több gyerek látogatja. 
Az elmúlt évben a Népkör Miku-
lása 120 résztvevő gyermeket 
ajándékozott meg csomaggal, ez 
évben is hasonló részvételre 
számítottak. Kellemes meglepetést 

okozott a rendezőségnek, amikor a műsorkezdés előtt tíz perc-
cel már minden ülőhely foglalt volt. A később jövőknek pót-
székeket biztosítottak. A Mikulás pedig kénytelen volt újra 
felvenni a puttonyát, mivel a várakozáson felül közel 150 
csomagot osztott ki a 14 év alatti gyerekeknek. A Mikulás-
várás izgalmas perceiben ez évben is Mészáros Györgyi és 
Boda Margit óvónők szórakoztatták a pöttöm vendégeket - és 
szüleiket - kedves kis bábműsorral, énekekkel. 

Végre megjött a Mikulás, aki minden gyermeket megaján-
dékozott egy-egy csomaggal. A bátrabb kis nebulók az ajándé-
kot énekkel, verssel köszönték meg. A csomagosztás után a 
népkör süteménnyel, itallal kínálta a megjelent vendégeket. 

* 

A városi Független Női Szövetség is Mikulás-ünnepséget 
szervez. December 18-án kívánja megajándékozni az Úttörő 
úti Iskola egyik osztályát. Elhatározták, hogy ugyanezen a 
napon meglátogatják a város két legidősebb emberét, akiknek 
- tekintettel a közelgő karácsonyra - egy-egy ajándékcsomag-
gal fognak kedveskedni. A Női Szövetség vezetősége úgy 
döntött, hogy a tagjait sem hagyja ki a sorból: december 20-án 
- teljesen ingyenesen - busz-kirándulásra viszi őket Kecske-
métre, ahol este a Katona József Színházban megnézik a Lu-
xemburg gróija c. operett műsort. 

* 
A Magyar Karitász helyi szervezete ez évben is külön ka-

rácsonyi csomaggal kedveskedik a nagycsaládosoknak, 
egyedülállóknak, a szegény sorsú rászorulóknak. Kérdésemre 
Szécsi Erzsébet, a Karitász egyik helyi vezetője elmondta, 
hogy mintegy 50 csomagot fognak kiosztani, ebből 36 a nagy-
családos, a többi öreg, magányos vagy gyermekét egyedül 
nevelő szegény. A csomag tartalma főleg élelmiszer: 3 kg 
liszt, 2 kg cukor, burgonya, rizs, margarin, konzervek, süte-
mény, száraztészta, szaloncukor, stb., de megtalálható a cso-
magban pl. játék a kisebb gyermekeknek. 

Hogy miből tudták előállítani ,a csomagokat? A Karitász-
tagok segítőkészsége, leleményessége, jó ötletek, adományo-
zók, segítők felkutatása. Pl. a malomipartól jutányos áron 
kaptak lisztet, amiből száraztésztát, süteményeket készítettek. 
Továbbra is köszönettel fogadnak pénzbeli és természetbeni 
adományokat, mert csak úgy tudják támogatni a rászorulókat, 
elesetteket. -

(S) 

Juhász Gyula: 

UTOLSÓ IMÁDSÁG 

Jó Jézusom, ki bús gyermekkoromban 
Gyakran szálltál szívembe, merre mentél, 
Hogy nem lelek e szörnyű fájdalomban 
Egyebet a meddő, mély gyötrelemnél? , . . ; • ... ' . . . . . . . . . 
Hisz a világnak minden tájain 
Most Téged várnak és Benned remélnek, 
A csodálatos földi születésnek 
Meleg és fénylő ünnepnapjain, 

S ha egyszer mégis a vén, nagy gyereknek 
Szívébe szállnál, újra, égi gyermek, 
De nem vagyok méltó erre, nem. 

Legyen mindenki boldog, aki él itt, 
S halálra fáradt lelkem szenvedésit 
írd mind az ő javukra, Istenem! 

Bálint György: 

KARÁCSONY ELŐTTI VERS 
(Részlet) 

Most karácsony lesz, karácsony lesz, j 
Halk és selymes színek és fíítő ragyogások között : 
Az öröm és szeretet boldog ünnepet ül majd itt is, ott is, 
Dicsőülten ölelnek majd egymás felé ; 
Meleg és tiszta boldogságok, és két napra • 
Kitárul majd a puha csend és béke: : 
És nem fognak közberikoltani : 
Azok, akiknek nincs karácsonyuk, ; 
És nem fognak közbezokogni sem ; 
Azok, akiknek nincs karácsonyuk, j 
És nem fognak közbeöklözni sem : 
Azok, akiknek nincs karácsonyuk. ; 
Csak hangtalanul és szégyenkezve fognak ülni ; 
A föléjük roskadó fagyos és kemény sötétség alatt. • 
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Az október 23-án kiosztott PRO URBE-díj kitüntetettjeinek bemutatását megkezdtük lapunk novemberi számá-
ban. Ezt folytatva, most a Béke Mezőgazdasági Szövetkezet 25 éve működő Népdalkörének sikersorozatáról ejtünk 
szót. Művészeti vezetőjük Bischof László tanár, karnagy. Őt kérdeztem múltról és jelenről. 

- Vass Lajos karnagy indította el az Or- oklevelet hoztunk. Háromszor voltunk felvé- gos minősítő hangversenyünk itthon, a pódi-
szágos Páva Mozgalmat. Az akkori Alkot- telen a Magyar Rádióban, ahova csak az umteremben. Ezen sem szerepelhetünk 
inány MGTSZ erkölcsi és anyagi támogatá- országosan minősített énekkarokat hívják, gyengébben, mint a korábbiakon! 
sával jött létre 60 nótás ajkú nő és férfi Műsorunk a „Népdalkörök Pódiuma" adása- - Hogyan készülnek általában a fellépé-
összefogásával 1972. január 6-án a Népdal- iban többször is elhangzott. sekre? 
kör. Nagy tisztelettel és elismeréssel kell Siófokon férfikórussal léptünk fel 1994- - Heti egy próbát tartunk a nagyon lei-
adóznunk az időközben elhunyt Ádám Mi- ben, de még abban az évben eljutottunk kes, 25 tagú kis társasággal. Ebből négyen 
hály tsz elnöknek a segítségnyújtásért. Kö- Erdélybe, a Szovátai Dalos Ünnepre is, még alapító tagok, de többen dolgoznak 
szönet illeti a ma már nyugdíjasként is ve- 1996-ban pedig Gödöllőn énekeltünk az köztünk már 20-15-10 év óta. Repertoárün-

kon közel huszonöt népdalcso-
kor van, ez száznál több • dalt 
jelent. A helyi, megyei dalcsok-
rok mellett az ország különböző 
tájegységeinek népdalai is 
szerepelnek műsorunkban. 
Anyagunkat „Csak tiszta forrás-
ból" merítjük. 

- Hogy fogadták a város 
elismeréséi? 

- Nagy örömmel! Ez még 
inkább ösztönöz bennünket a 
további sikerekre. Itt kell kö-
szönettel megemlítenem, hogy 
eredményes szerepléseinket az 
Alkotmány MGTSZ jogutódja, a 
BÉKE Mezőgazdasági Szövetke-
zet is mindenben támogatja. 

Kérésünk a város népdalkedvelő fiatalsá-

lünk éneklő Czakó Ferenc fő-
könyvelőt és a szintén nyugdíjas 
Herkely István népművelőt, aki 
több, mint egy negyed századon 
át dolgozott fáradhatatlanul a 
népművelés szolgálatában. A 25 
éves évfordulót március 22-én 
jubileumi népdalesttel ünnepel-
tük meg - tájékoztatott a karnagy 
úr. 

- Idézzük fel az elmúlt 25 év 
fontosabb állomásait! 

- Hét-nyolc szereplés jutott 
általában egy-egy évre. Itthon 
különböző rendezvényeken, 
baráti találkozókon, a Szentmik-
lósi Napokon énekeltünk. A 
megyehatáron átlépve, Országos A „Pro Urbe"-díjas kórus 
Népzenei Találkozókon vettünk részt Kecs- Országos Mezőgazdasági Kiállítás zárásán 
keméten, Budapesten, Egerben, Debrecen- - Beszéljünk a jelenről is! Mire készül- gához: Jöjjenek közénk, álljanak be tagjaink 
ben, Vásárosnaményban, Harkány-ban... nek mostanaoan? sorába! Tartalmas, értékes időtöltést kíriá-
hogy csak néhányat említsek. Soha nem - Nagyon szép feladat vár ránk november lünk, ami nemcsak munka, de szórakozás is! 
jöttünk haza üres kézzel. Oklevelek, aján- 28-án a Kodály Napok rendezvényén. (Mire - Csak remélni tudjuk, hogy ez a felhívás 
déktárgyak őrzik fellépéseink emlékét. Első- az újság megjelenik, már túl is leszünk raj- értő fülekre talál Sok szeretettel gratulálunk 
nek kaptunk ,Arany Páva"-díjat. Több, mint ta!) Helyet kaptunk mi is a Népzene és Nép- a Népdalkör vezetőjének, minden egyes 
tíz év óta szerepelünk rendszeresen a Mező- tánc Gálaműsorban, amit Kodály Zoltán tagjának és további sikeres szerepléseket 
gazdasági- és a Néprajzi Múzeumban. Nyolc születésének 115., és halálának 30. évfordulója- kívánunk! 
esetben voltunk országos minősítő hangver- lója alkalmából rendez a Zeneiskola. (Hajnal Jné) 
senyen, ahonnan minden alkalommal arany December 13-án lesz a kilencedik orszá- (Fotó: Wolcsánszky Csné) 

ÚJRA INDUL A HAZTARTASTAN OKTATASA A PETŐFIBEN 
Pályázat útján kétszázezer forintot nyert az iskola 
A Gyermely Rt. ez év szeptemberében „A háztartástan okta-

tásáért" címmel országos pályázatot hirdetett meg, melynek 
elnyerésével kétszázezer Ft-hoz juthatott egy-egy megyei, ill 
fővárosi általános iskola. 

Az összegre minden olyan intézmény pályázhatott, ahol már van 
vagy volt háztartástan-oktatás. A pályamunkának tartalmaznia 
kellett az elért eredményeket, a tantárgy tanításának továbbfejlesz-
tésére vonatkozó célkitűzéseket és az ehhez szükséges felszerelés 
leírását. További feltétel volt, hogy a pedagógus öt diák véleményé-
vel egybehangzóan készítse el a benyújtandó pályázatot. 

A kiírásra az ország 3100 általános iskolájából 600-at meghala-
dó pályamunka érkezett be. Jász-Nagykun-Szolnok Megyéből a 
törökszentmiklósi Petőfi Sándor Általános Iskoláé lett a győztes. 
Molnár Antalné biológia-technika szakos tanárnő kidolgozott egy 
55 órás programot, majd 5 tanuló dolgozatával (melyek közül Deák 
Zsuzsannáét találták a legértékesebbnek) együtt nyújtották be 
elképzelésüket. Az elbírálást követően november végén a gyermelyi 
tésztagyárban átvehették a kétszázezer Ft összegű támogatást. 

A helyi iskolában 1985-ig gyakorlati foglalkozás keretében taní-
tottak háztartástant. A technika tantárgy bevezetése után fakultációs 
formában sajáthatták el a lányok a sütés-főzés, szabás-varrás és 
egyéb háziasszonyi teendők fortélyait 1995-től csak költségtérítéses 
formában lehetett volna megoldani a képzést, erre azonban a szülők 
többsége nem tudott áldozni. Az iskola felszereltsége azóta teljesen 
leromlott, egyetlen eszközük egy villanytűzhely. A most elnyert 
kétszázezer Ft tehát nem is kerülhetett volna jobb helyre. Az ado-
mány lehetővé teszi, hogy az intézményben a NAT bevezetésével 
egyidőben újra beinduljon a háziasszonyképzés. A konyha rendbe-
tétele után némi „előgyakorlat" megszerzése céljából már a farsangi 
rendezvényre maguk készítik a harapnivalót. Megrendeltek egy 
mikrohullámú sütőt, elektromos kést, gofri- és szendvicskészítőt, 
gyümölcscentrifugát, két elektromos varrógépet, valamint edénye-
ket és evőeszközöket. Az ételkészítéshez szükséges alapanyagokat 
otthonról hozzák a tanulók, de - mivel a pályázatot kiíró cég a 
további kapcsolat fenntartásáról biztosította a nyerteseket -
gyermelyi tésztából valószínűleg nem szenvednek hiányt. gz 7 s 

, ,Pro Urbe'' - díj (II.rész) 



4 TÖRÖKSZENTMIKLÓS ÉS VIDÉKE 1997. december 

KISSÉ MEGKÉSETT HÍRADÁS 
Busái Norbert 1997. augusztus huszadika alkalmából vette át Budapesten „A Népművészet Ifjú Mestere" kitünte-

tést. E nem mindennapi eseményhez vezető útról Norbertnek csak kissé megkésve nyílt alkalma nyilatkozni: 
- 1975. X. 17-én szület-

tem Szolnokon. Iskoláimat a 
Bethlen Gábor úti Általános 
Iskola ének-zene tagozatán 
kezdtem, majd a nyolcadik 
osztály befejezése után a 
szolnoki Tiszaparti Gimná-
ziumba mentem, ugyancsak 
ének-zene tagozatra. Mindez 
szülői döntés alapján történt, 
amiért nagyon hálás vagyok. 
További lépéseimet viszont 
már magam határoztam el. A 
középiskolával párhuzamo-
san, még érettségi előtt elvé-
geztem Debrecenben egy 
kétéves alapfokú, „C" kate-
góriás néptánc-pedagógusképző tanfo-
lyamot. 

- Ebből máris kirajzolódik a jövő! 
Merre vezetett az út érettségi után? 

- Pécsre mentem a Janus Pannonius 
Tudományegyetem néprajz szakára. 
Három hónapon belül lehetőségem 
adódott, hogy próbát táncoljak a Buda-
pest Táncegyüttesben, ahová fölvettek, 
így az egyetemen halasztást kértem. 
Már itthon, hatodik osztályos koromtól 
táncoltam Szalavári Anna és Gaál 
András táncpedagógusok irányítása 
mellett. Nekik nagyon sokat köszönhe-
tek szakmailag és emberileg. Többek 
között nekik köszönhetem azt is, hogy 

A kitüntetettek a fogadáson, Pesovár Ernő társaságában 

kijutottam másfél hónapra Japánba, a 
Budapest Táncegyüttessel. Nem ez volt 
az első külföldi utam. Korábban már 
jártam Belgiumban és Lengyelország-
ban a Miklós Néptáncegyüttessel. 

- Jelenlegi elfoglaltságai? 
- A Táncművészeti Főiskola má-

sodéves hallgatója vagyok Budapesten, 
néptánc-pedagógus szakon. Emellett 
kb. havonta kétszer utazom Erdélybe 
egyedül vagy társaimmal. Gyűjtjük a 
néptáncokat és a hozzájuk kapcsolódó 
tevékenységeket. Gyimes, Kalotaszeg, 
Mezőség, Maros-mente a fő területe-
ink. 

Részt veszek az „Utolsó óra" című 

gyűjtéssorozatban is, amikor 
az Erdélyből érkezett külön-
böző csoportok táncait vesz-
szük fel. Asszisztens vagyok 
a Forrás Táncegyüttesnél 
Százhalombattán és még 
másik két csoportban is tán-
colok: a BAKAMARA Tánc-
együttesben és Könczei Ár-
pád együttesében. 

- Tervei, ha végez? 
- A jövő majd kialakul! 

Egy biztos: a tánc közelében 
szeretnék maradni és az 
előbb említett dolgokkal 
foglalkozni. 

- Hogyan jutott a kitünte-
tettekközé? 

- Nagy örömömre szolgál, hogy 
pályázati formában elnyertem és így 
Magyar Bálint művelődési miniszter 
úrtól és Pesovár Ernő tánckutatótól 
átvehettem e megtisztelő címet a Nép-
rajzi Múzeumban. 

- Ehhez mi is szívből gratulálunk! 
Eredményes felkészülést kívánunk a 
még hátralévő bő két év alatt, utána 
pedig sok és jó munkát, mert az 
„Utolsó óra" valóban nagyon sürgős 
feladatokat ró a szakemberekre és a 
lelkes gyűjtőkre egyaránt. 

(Hajnal Jné) 

HAGYOMANYORZO KODÁLY NAPOK 
A Kodály Zoltán Zeneiskola ez évben is megrendezte az immár hagyományos Kodály Zoltán Zenei Napokat. A 

kétnapos rendezvény első része november 17-én zajlott a Zeneiskola Kodály termében. 

Balázs Zsolt igazgató úr 
megnyitó beszédében méltatta 
Kodály munkásságát. Az ünnep-
ség a Kodály szobor koszorúzá-
sával folytatódott, amelyet 
Erdélyi Klára nemes hegedűjá-
téka kísért. Ezután egy szavala-
tot hallottunk, Illyés Gyula: 
Bevezetés egy Kodály hangver-
senyhez címmel, amelyet Luk-
ács Sándor, a Bercsényi Gim-
názium IV. A osztályos tanulója 
adott elő. A műsor következő 
részében Vendrei Éva adjunktus 
- a kecskeméti Kodály Zoltán 
Zenepedagógiai Intézet tanára -

tartott színvonalas előadást 
Magyarság és európaiság Ko-
dály életművében címmel. 
Előadását a zeneiskola növen-
dékeinek műsora tette színeseb-
bé, akik nagy odaadással készül-
tek e nevezetes napra. Az elő-
adás közben elhangzó Kodály-
művek: 

1. Gyermektáncok. Zongo-
rán előadták: Pinczi Nikolet-
ta, Micskó Tímea, Tekes 
Krisztina, Barna Sándor, 
Rigó Máté, Burján Judit. 
2. Gyermektáncok. Fuvolán 
előadták: Sípos Anett, 

Karakas Tímea. 
3. A juhász. Furulya duó: 
Szűcs Márta, Wyszoczky 
Anna. 
4. Két Bicinium. Hegedű 
duó: Patkós Dániel, Patkós 
Balázs. 
5. 15 kétszólamú énekgya-
korlat. Fuvola duó: Karakas 
Tímea, Ponyokai Titanilla. 
6. Karácsonyi pásztortánc. 
Előadta: 3-4. oszt. szolfézs-
csoport. 
7. Adagio. Csellón előadta: 
Búzás Zsuzsa. 
8. Csikmegyeri népdalok. 

Előadták: 6. oszt. szolfézs-
csoport és a népzene tan-
szak. 
9. Kállai kettős. Hegedűn 
előadta: Búzás Dóra. 
10. Epigrammák 3.5. Tanári 
fúvósötös: Patkósné Dobos 
Irén, Csiki István, Fancsali 
Lelle, Sarkadiné Márta Irén, 
Csépes János. 
Erre az alkalomra a 

Bercsényi Gimnázium, a Petőfi, 
a Kölcsey és a Hunyadi Általá-
nos Iskola diákjai készítettek 
képeket, amelyek az iskola 
falait díszítették. 
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M U N K A J O G NÉPZENE ÉS NÉPTÁNC GÁLA 
Ezüst Öreg! Ha ránk szarvasok szaván szólsz, 

halld meg hát az Arany Szarvas ifjúságszót: 
NEM ISZUNK CSATÁKRA CSENDÜLŐ POHÁRBÓL! 
csak tiszta forrásból, 
csak tiszta forrásból" 

(Utassy József: Akár a szarvasok) 

A Kodály Zoltán Zeneiskola rendezésében november 28-án a Városi Művelődési Köz-
pont pódiumtermében igényesen összeállított és előadott műsort élvezhetett a nagyszámú 
közönség. A termet zsúfolásig megtöltő érdeklődők nagy része - a meghívott vendégeken és 
a fellépők hozzátartozóin kívül - főleg fiatalokból állt. 

A több mint három órás műsort a 
Bercsényi Miklós Gimnázium énekkara 
kezdte kalotaszegi és sárközi népdalokkal, 
majd a Kodály Biciniumokból a Rigók dalát 
adták elő Kisné Hamar Mária vezényletével. 
Ezt követően dunántúli ugró sokat hallottunk a 
Kodály Zoltán Zeneiskola és a Kisújszállási 
Zeneiskola népzene tagozatos növendékeinek 
a közreműködésével. Szépen szerepelt a 
Hunyadi Mátyás Altalános Iskola énekkara 
Vargáné Egyed Ildikó vezényletével. Műso-
ruk: Moldvai népdalcsokor. Bárdos: Kicsi-
nyek kórusa. Ezt követte a fegyverneki Álta-
lános Iskola és Szakiskola 13 tagú citeracso-
portja. Műsorukat lassú, érzelmes népdalok-
kal kezdték, melyből ügyes fordulattal csaptak 
át a lendületes, energikus, ritmusos népdalok-
ba. A főleg kislányokból álló citerások pro-
dukcióját a közönség vastapssal jutalmazta. 

Igen színvonalas volt a Bethlen Gábor Re-
formátus tagozatos Általános és Szakiskola 
énekkara is. Nyírségi dalokat énekeltek, majd 
Kodály: Biciniusok-ból a Nosza, ti istenfélő 
hívek c. kórusművet adták elő Pásztor András-
né vezényletével. 

A műsor első részét a házigazda zeneisko-
la népzenei együttese és énekkara zárta. Mű-
soruk: Széki muzsika; Papp Krisztina, Veres 
Kata és Erdélyi Klára.; majd a kodály Zoltán 
Zeneiskola előadásában Somogyi mulató 
nóták. Művészeti vezetők és egyben közremű-
ködők: Erdélyi Klára és Mrena Katalin. 

A szünet után elsőként a Kölcsey Ferenc 
Általános Iskola énekkara lépett a pódiumra. 
Műsoruk: Kodály: Éva, szívem, Bartók-
Kodály: Magyar népdalok. Vezényelt Csirmaz 
László. 

Második számként ismét a fegyverneki 
általános iskolások szerepeltek. Kávási Sán-
dor gyűjtéséből mezőtúri dalokat adtak elő 
citerakísérettel. A szólóénekes kislány szép, 
tiszta, csengő hangja, valamint a hangulatos 
citeramuzsika méltán érdemelte ki a vastap-
sot. Művészeti vezető: Kindert Ferenc. Ezután 
a fegyverneki énekkar Szőnyi Erzsébet: Tisza 
partján, Kerek utca és Az ürögi faluvégen 
népdalfeldolgozást adta elő Kovács Zoltán 
vezényletével. 

A kisújszállási Városi Zeneiskola 
népzeneegyüttesének műsora: Széki muzsika. 
Közreműködők: Ivády Eszter, Veres Kata, 
Suki Erzsébet és a Sáfrány népzenei együttes. 
Művészeti vezető: Erdélyi Klára. 

A házigazda zeneiskola igényes és egyben 

sokoldalú, színes műsortervét mi sem bizo-
nyítja jobban, hogy a tiszta, csengő hangú 
fiatal énekesek, kórusok mellett az immár 25 
éves múlttal rendelkező törökszentmiklósi 
Béke Mezőgazdasági Szövetkezet Népdalkö-
rét is megszólaltatta, akik kunsági, dráva-
menti és galgamenti népdalcsokorral kedves-
kedtek a hálás közönségnek. Az idén „Pro 
Urbe"-díjjal elismert Népdalkör művészeti 
vezetője: Bischof László. 

Az ünnepi lakoma harmadik fogása a 
desszert; az ünnepi gála desszertje a hangula-
tos, látványos néptánc, néphagyomány, gyer-
mekjátékok. E harmadik rész első számaként 
a Miklós Néptáncegyüttes széki táncokat 
mutatott be. Énekelt Sülye Klára, koreográfus: 
Gaál András. 

Monumentális, látványos, hatásos volt a 
fegyverneki Általános Iskola és Szakiskola 
tánckarának, énekkarának és citerazenekará-
nak együttes szereplése. A táncosok sárközi 
táncokat mutattak be ének és népzene kíséret-
tel. Művészeti vezető: Kindert Ferenc. 
A Bethlen Gábor Református Általános és 
Szakiskola és Kollégium mozgásművészeti 
tagozatának 3/c osztályos csoportja kedves és 
érdekes produkcióval szórakoztatta a publi-
kumot. Első számuk: Kinyílt a rózsa - Somo-
gyi házikó, majd kalocsai gyermekjátékok és 
táncok. Művészeti vezető: Szalavári Anna. A 
gálaműsor befejezéseként a Miklós 
Néptáncegyüttes moldvai csángó magyar 
táncokat mutatott be a Csendes zenekar köz-
reműködésével. Művészeti vezetők: Gaál 
András és Szalavári Anna. 

Ezzel azonban még nem ért véget a zene-
iskola rendezvénye. A fiatalokat várta a tánc-
ház, ahol a Csendes zenekar húzta a talpaláva-
lót. 

A Kodály Zoltán Zeneiskola ezúton mond 
köszönetet a támogatóknak: Szegő János 
polgármester úrnak, Bajusz Katalin és Sántha 
Albert alpolgármestereknek, a ConAvis Rt. 
Törökszentmiklósi Baromfifeldolgozó Gyárá-
nak, a Törökszentmiklós és Vidéke ÁFÉSZ-
nek, Törökszentmiklós Város Polgármesteri 
Hivatala Kulturális-Szervező és Szolgáltató 
Irodájának, a Polgári Körnek és a Városi 
Művelődési Központnak. A támogatók közül 
külön ki szeretnénk emelni a ConAvis Rt-t, 
mivel a gálaműsort követő fogadás finom 
falatait ők biztosították. 

(S) 

Egy felszámolás alatt álló gazda-
sági társaság egyik dolgozója kérdezi, 
hogy megilleti-e a dolgozókat végki-
elégítés. 

A felszámolás, „csődeljárás" mint 
gazdasági-pénzügyi-adóügyi folyamat, 
akkor keletkeztet végkielégítés-fizetési 
kötelezettséget, ha a munkáltató a 
fentiekkel összefüggésben felmondja a 
nála munkaviszonyban álló dolgozók 
munkaviszonyát. Azaz a „rendes fel-
mondás a munkáltató részéről" történő 
alkalmazás esetén - természetesen -
kötelező a végkielégítés fizetése, ha a 
dolgozó legalább három éve munkavi-
szonyban áll amiál a munkáltatónál. 

A jogutód nélküli megszüntetést -
mint a gazdaságilag nehéz helyzetbe 
jutott cégek és hitelek közötti anyagi 
kérdések rendezésének egyik módját -
a munkajog önálló munkaviszony meg-
szűnési esetként kezeli - Mt. 86. § (b) -
amelynek bekövetkezésekor szintén 
kötelező a törvényi feltételek szerinti 
végkielégítés fizetése - Mt. 95. §. 

A végkielégítés-fizetési kötelezett-
séget tehát nem a társaság csődbe jutása 
alapozza meg, hanem a munkaviszony 
megszüntetése. 

Egy terhessége 3. hónapjában lévő 
munkavállalónak munkáltatója túlmun-
kát rendelt el A munkáltató szerint 
köteles a túlmunkát elvégezni, mert a 
munka nem megterhelő, irodai ülőmun-
ka - ugyanazt kell csinálnia, mint 
munkaidőben és egyébként is még 
nem töltötte be terhessége 4. hónapját 

1992. július 1-től van hatályban az 
újnak már éppen nem nevezhető Munka 
Törvénykönyve, ami a 128. §. (2) be-
kezdésében úgy rendelkezik, hogy nő 
terhessége megállapításától gyermeke 1 
éves koráig túlmunkára nem vehető 
igénybe. Ettől érvényesen eltérni nem 
lehet - mondja ki a törvény, illetve 
semmiféle egyéb feltételt nem taglal a 
munkavégzés körülményeiről. Ugyan-
csak tiltja a fiatalkorú, valamint az 
egészségre ártalmas (veszélyes) munka-
körben foglalkoztatott munkavállaló 
túlmunkáztatását is ez a törvényi hely. 

A munkáltató álláspontjához annyit 
tehetek csak hozzá, hogy az „új" Munka 
Törvénykönyv hatályba lépése előtt -
több, mint öt évvel ezelőtt - valóban 
csak a terhesség 4. hónapjától volt 
érvényes a túlmunka tilalma. 

Dr. Vincze Imre 
Munkaügyi Közvetítői és Döntőbírói 

Szolgálat tagja 
munkajogi szakértő 
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„Egy-egy kitüntetés csak állomás, mely jelzi, hogy jó úton járunk..." 

BEMUTATJUK AZ ALFÖLDI GABONA RT PEKÁR-DÍJASAIT 
Novemberi számunkban megígértük, hogy be fogjuk mutatni a Gabona Rt. Pekár-díjasait. Most tehát bemutatjuk az egyik friss 

kitüntetettet, Buczkó Ferencet, továbbá egy „veterán" malmost is, aki ágyszólván egész életét a malom, a lisztpor közelében élte. 

Mi is az a Pekár-díj? Az 
egyik legrangosabb szakmai, 
erkölcsi elismerés. A Pékár 
Imre emlékplakettet a szakmá-
ban hosszú időt eltöltött ered-
ményes munka elismeréseként 
ítélik oda. Pékár Imre (Rozsnyó, 
1838-1923) iskoláit Losoncon 
végezte, 16 évesen Bécsbe 
került, ahol polytechnikumot 
végzett. A bécsi hatás - világ-
kiállítás - növelték a mezőgaz-
dasági és malomipari gépek 
iránti vonzódását, e gépek 
további tanulmányozása végett 3 
évre Angliába utazik. Angliái 
tapasztalatait igyekszik megho-
nosítani hazánkban, kidolgozza 
azt a nemzetközileg elismert és 
ma is használt, jellegminta 
segítségével történő liszt minő-
ségvizsgálati módszert, melyet 
pekározásnak neveznek. A nagy 
tehetségű, vasakaratú szakem-
ber a Debreceni Gőzmalom 
főfelügyelője, majd gazdasági 
akadémiai tanár, több magyar 
és nemzetközi kitüntetés birto-
kosa. 

Miután a Pekár-díjjal meg-
ismerkedtünk, szeretnénk, ha a 
díjazott, Buczkó Ferenc főtech-
nológus is bemutatkozna olvasó-
inknak, aki Édes István osztály-
vezetővel együtt az új malom 
avatási ünnepségén részesült e 
rangos szakmai elismerésben. 

- 1962 óta dolgozom az Al-
földi Gabona Rt. jogelődjeinél. 
A törökszentmiklósi malomban 

műszaki előadóként kezdtem 
dolgozni, majd a műszaki osz-
tály csoportvezetőjeként, a 
körzeti üzem vezetőjeként 10 
évig, majd ismét a Gabona 
központba kerültem mint üze-
meltetési osztályvezető. 1990 
óta a technológiai csoport mun-
káját irányítom. Az Élelmiszeri-
pari Egyetem technológia szakát 
végeztem. 

- Részesült-e korábbi mun-
kája során elismerésben; milyen 
fontosságot tulajdonít egy 
kitüntetésnek; van-e kötelező, 
ösztönző ereje, hatása? 

- Már több alkalommal ré-
szesültem vállalati kitüntetés-
ben, majd az Élelmiszeripari 
Oklevéllel ismerték el munká-
mat. Az erkölcsi elismerés 
megbecsülést ad mindenkinek, 
természetesen az anyagi elisme-
rés sem mellékes. Egy-egy 
kitüntetés csak egy állomás, 
mely jelzi, hogy jó úton járunk. 
Ha az ember a szakmai munká-
jában még örömét is leli, akkor 
az elismerés további munkasi-
kerekre ösztönzi. így vagyok 
ezzel én is. 

- Mint középvezető, régi 
szakember, hogyan látja a 
malomipar múltját, jelenét, 
jövőjét? 

- A malomiparnak az elmúlt 
időszakban mindig megvolt a 
helye, szerepe és rangja a gaz-
daságban. A jó szakemberek-
nek, újítóknak köszönhetően a 

magyar malomipar a világszín-
vonal élére került, tőlünk tanul-
ták az új eljárásokat. A szakmai 
tudáson túl a technikai gépgyár-
tó háttér nyújtotta a fejlődést. 
Sajnos, ez a háttéripar napja-
inkban elsorvadt: hiába van jó 
szakembergárda, a külföldi 
versenytársak háttérbe szorítják 
az egykor világhírnek örvendő 
magyar malomipart. Kénytele-
nek vagyunk átvenni a külföldi 
technikát, technológiát^ hogy 
versenyben tudjunk maradni 
úgy minőségi, mint gazdasági 
téren. 

A jövő malomiparának az 
állandó, egyenletes, jó minőség 
legyen a célja. E cél megvalósí-
tásához a legfejlettebb technika, 
technológia mellett is elenged-
hetetlenül szükséges a magasan 
képzett, jó szakembergárda. 

- Mire a legbüszkébb, és 
mit szeretne elérni a munkahe-
lyén illetve a magánéletében? 

- Személy szerint arra, ha 
egy új találmányt, ötletet sikere-
sen tudunk alkalmazni. Lehető-
ségem volt pl. korábban a kun-
szentmártoni malom építésének 
szakmai munkájában közremű-
ködni, de sorolhatnám a megye 
több területét is. 

Az új Szent Miklós Malom 
megvalósításában való közre-
működésem eddigi munkám 
legfontosabb része. Ilyen nagy 
feladatot csak akkor lehet sike-
resen megoldani, ha jó csapat-
munka folyik: egymáshoz iga-
zodva alakul ki az eredmény. 

A magánéletemben a fő 
célkitűzés és feladat: szeretném, 
ha mindkét gyermekem sikere-
sen elvégezné az egyetemet. 

- Köszönöm, hogy válaszolt 
kérdéseimre. Gratulálok magas 
kitüntetéséhez, és kívánok 
további munkájához is sok 
sikert, jó egészséget! 

* 
Az új malom felavatása 

utáni napokban ellátogattam a 
már működő üzembe, beszélget-
tem az ott dolgozó emberekkel, 
a malmosokkal. A malom bemu-
tatására helyszűke miatt most 
nem tudunk vállalkozni, azon-

ban a beszélgetések során úgy 
határoztam, hogy meglátogatom 
azt a volt „főnököt", akire a 
beosztott munkatársai - bár 
köztudottan szigorú ember volt 
- , még mindig jó szívvel emlé-
keznek. Jó példájával, jó taná-
csaival, hozzáértéssel irányított, 
nevelte a szakmai utánpótlást. 

Az udvaron a dísznövények 
katonás sorban, minden fűszál a 
helyén, kívül-belül olyan rend 
és tisztaság, mint amilyen aktív 
dolgozó korában volt körülötte, 
a malomüzemben. Sarkadi Imre, 
nyugalmazott körzeti üzemveze-
tő járása is olyan katonás, hogy 
szinte hihetetlen, hogy már öt 
éve nyugdíjas. 

- Nem terveztem a nyugdíj-
ba menetelt - mondja. Nyugdíj-
ba vonulásom előtt kaptam egy 
nagy feladatot, 1991-ben a 
vezetésem alatt álló török-
szentmiklósi körzeti üzemhez 
kapcsolták a mezőtúri malmot, 
mely közismerten igen gyenge 
minőségű lisztet állított elő. 
Fekete László vezérigazgató 
úrtól azt a feladatot kaptam, 
hogy hozzam rendbe a malmot, 
ehhez minden személyi és tárgyi 
feltételt biztosított. 

- Mit ért tárgyi feltételen? 
- Mintegy 30 millió Ft-ot 

költöttünk a malom felújítására. 
Az eredmény látványos volt, 
Fekete úr anyagilag is elismerte 
a munkámat. 

- Mikor és miért jött el 
mégis nyugdíjba? 

- 1992. június l-jén került 
sor a nyugdíjazásomra, koren-
gedménnyel, Én kértem a 
nyugdíjazásom, mivel olyan 
változások indultak el a gabona-

Az átadás pillanata 
Fotó: Cselleng László 
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iparon belül, melyben nem 
kívántam részt venni. 

- Beszélne arról is, hogyan 
került kapcsolatba a malom-
iparral? 

- Pesten kezdtem a pályafu-
tásomat, kubikusként. 1949. 
augusztus l-jén kerültem a 
karcagi őrlőmalomba, mivel 
édesapám is ott dolgozott. Más-
fél évre soron kívül szakmun-
kásvizsgát tehettem, így beke-
rültem a nagybetűs Élet-be. 
Munka mellett elvégeztem a 
malomipari technikumot, majd 
sikeres felvételi vizsgát tettem a 
szegedi Élelmiszeripari Főisko-
lára. Ezután egy kis kitérő 
következett. Mivel 1953-ban 
sorkatonának kellett volna 
bevonulni, jelentkeztem a Kili-
án György Repülőtiszti Főisko-
lára. Sikeresen ívelt a katonai 
karrierem, azonban 1956 no-
vemberében karhatalmi stának 
kellett volna lennem. Én ehe-
lyett a leszerelést választottam, 
ami azzal járt, hogy minden 
addigi rangomtól megfosztottak. 
'56 után tehát visszakerültem a 
karcagi malomba, majd Mezőtú-

ron főmolnár, később körzeti 
üzemvezető lettem. Igazán ott 
tanultam meg a szakmát. 1971-
ben kerültem Törökszentmik-
lósra főmolnárként, majd 
nyugdíjazásomig a körzeti 
üzemet vezettem. 

Amikor a kitüntetéseiről, a 
Pekár-díjról kérdeztem, kértem, 
hogy mutassa meg azt a szép 
bronz emlékplakettet. A szek-
rény mélyéről előhúzott egy 
nagy dobozt, melyben legalább 
húsz különféle kitüntetés sora-
kozott. 

- A magas kitüntetések er-
kölcsi értékét nagy mértékben 
rontja, ha kampányszerűen 
osztogatják - mondta. - Pél-
dául: 1977-ben történt a török-
szentmiklósi malom példa 
nélküli nagy rekonstrukciója. 
Három és fél hónap alatt olyan 
látványos munkát végeztünk, 
hogy csodájára jártak az ország 
több részéről a szakemberek. A 
gabonaipar akkori vezetése 
azonban teljesen megfeledkezett 
ró 1 unk... Többnyire olyankor 
kaptam a kitüntetéseket, amikor 
éppen semmi kimagasló, rend-

kívüli munkát nem végeztem, 
csak tettem a mindennapi köte-
lességem. 

- Sikeres embernek érzi ma-
gát? - és a gabonaipart ? Mire 
a legbüszkébb? 

- Talán az utolsó kérdéssel 
kezdem. A malomüzem 1977-es 
nagy rekonstrukciójára, melyért 
végső soron mégiscsak megkap-
tam az erkölcsi elismerést: az 
egész országban sikerült egy 
szakmai rangot elérnem. A Pesti 
Barnabás Szakközépiskolában 
évekig vizsgabizottsági tag 
voltam, nyugdíjazásom után 
azonban kértem, hogy mentse-
nek fel e tisztségem alól. A 
következő kérdésre válaszolva: 
a gabonaipar, a malomipar 
mindig is sikerágazat volt ha-
zánkban. A régi malmunk nem 
volt automatizált, de a tömeg-
igénynek leginkább megfelelő, 
kiváló minőségű lisztet tudott 
gyártani. Tudjuk, hogy a magyar 
malomszakma már a századfor-
dulón is világhírű volt. Vélemé-
nyem szerint a számítógépes 
rendszer a jó szakembert nem 
helyettesítheti, csak segíti. 

Hogy mennyire érzem ma-
gam sikeresnek? Általában 
azzal foglalkoztam, amihez 
értettem. Bár a katonai karrie-
rem derékba tört, de folytatva 
édesapám foglalkozását, a ga-
bonaiparban megtaláltam a 
helyemet. Nyugdíjasként mond-
hatom, hogy többet dolgozom, 
mint valaha: a mezőtúri malmot 
vezetem. Az új tulajdonos, 
megismerve korábbi munkámat, 
teljesen rám bízta a malom 
menedzseri munkáját. Én hatá-
rozhatom meg a személyi dol-
gokat, a fejlesztés mértékét. Jól 
érzem magam, maximálisan 
elismerik a munkámat. 

- Mit lehet még ehhez hoz-
záfűzni? Az újság és a magam 
nevében kívánok Önnek nagyon 
jó egészséget, további sikeres 
munkát, hogy még sokáig tevé-
kenykedhessen a magyar ma-
lomipar hírnevének öregbítésén. 
Köszönjük, hogy válaszolt a 
kérdéseinkre. 

(S) 

I l j M - . - ^ r e m d 6 R S — Ü R E K I 
November eleje óta meglehetősen mozgalmasak voltak a kapitányság bűnügyeseinek napjai, ugyanis 10 gyanúsítot-

tat kellett - bírósági határozattal - előzetes letartóztatásba helyezni. A skála széles: korábbi ügyekből származó, erő-
szakos nemi közösülés gyanújával 2 fő, megrontás és vagyon elleni vétség miatt 1 gyanúsított, betöréses lopás miatt 6 
fő, zsarolás vádjával pedig 1 fő lett a rendőrségi fogda „vendége". 

Az elmúlt időszakban egy meglepő feljelentés érkezett az 
illetékesekhez: az egyik kft-nek szőrén-szálán eltűnt 100 db 
sertése. Jelezték továbbá azt is, hogy az állatok egyedi azo-
nosítási számmal vannak ellátva, tehát a felkutatásukban e 
tény feltehetően a nyomozó hatóságok segítségére lesz. A 
nyomozás során a szálak egy másik gazdálkodóhoz vezettek, 
s elő is került a 100 sertés és azt le is foglalták. Valami 
azonban nem stimmelt: a „sáros" állatok öregebbek és na-
gyobbak is voltak a kelleténél. A fölöttébb szövevényes 
dologról kiderült, hogy ezeket valamivel korábban tulajdoní-
tották el az iménti kft-től. Az ügyben eddig két személyt 
tartóztattak le, és még további gyanúsítottak is felszínre 
kerültek. A kár igen jelentős. A nyomozás és a vizsgálat 
folytatódik. 

* 
November végén bejelentés érkezett, mely szerint a város 

egyik temetőjéből egy ismeretlen elkövető vaskorlátot tulaj-
donított el. Pontos személyleírás alapján egy rendőrjárőr 
felismerte, majd a gyanúsítottat elfogták és előállították. 
Előkerült az elrejtett vaskorlát is, melyet az elkövető a hulla-
déktelepen szándékozott értékesíteni. A további nyomozás 
kiderítette, hogy S. Zoltán és társai „számláján" egy sor 
illetéktelen behatolás és lopás szerepel. így korábban a HM 

Radar Rt. , a Polistore Kft. és a Béke tsz II. sz. telepe sérel-
mére követtek el bűncselekményeket: szerszámot és színes-
fémet tulajdonítottak el. Az elkövetők ellen - szabadlábon 
védekezve - folyik az eljárás. 

* 
Fegyvernek és környékén tapasztalták, hogy az elmúlt 

időszakban kisebb üzleteket törtek fel, ahonnan cigarettát, 
italokat, stb. tulajdonítottak el. A nyomozás és egy kis sze-
rencse elvezetett a három gyanúsítotthoz, akiket előzetes 
letartóztatásba helyeztek. Kiderült, hogy korábban is követ-
tek el hasonló bűncselekményeket a környéken. A gyanúsí-
tottak közül kettő szeptemberben, illetve októberben szaba-
dult hatályos börtönbüntetéséből. 

* 
A nagy hideg beálltával, sajnos, ugrásszerűen megnöve-

kedett a falopások száma. A kapitányság tájékoztatása sze-
rint a járőrszolgálat vezénylésében ez is szempont lett: a 
veszélyeztetett területen gyakrabban fordulnak meg rend-
őrök. 

H. M. 
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Ö N K O R M Á N Y Z A T I H Í R E K 
Nagy érdeklődés kísérte Törökszentmiklós Város Önkormányzata Képviselő-testületének november 27-i ülését, 

melynek központi témája volt az Egyesített Gyógyító-Megelőző Intézet likviditási gondjainak „orvoslása", valamint a 
TSE működőképességének további biztosítása, és terítékre került a jövő évi költségvetési koncepcióban már szereplő 
sportlétesítmény megvalósításának kérdése is. 

Az utóbbi hetekben, hónapokban súlyos 
problémák jelentkeztek az EGYMI gazdál-
kodásában: fizetésképtelenség mutatkozott, 
melynek legfőbb oka a fix finanszírozási 
rendszer megszűnése volt. Ev végéhez 
közeledve ezek a gondok kiteljesedtek, és 
napjainkban 9 milliós hiánnyal küzd az 
intézmény. További működése csak több-
let-támogatással biztosítható, ezért város-
unk képviselő-testülete úgy döntött, hogy a 
szakellátás zavartalan ellátása érdekében 
támogatja az EGYMI-t. Megbízta Szegő 
János polgármester urat a tartalék-keret 
fölötti rendelkezéssel. Az önkormányzat 
ebből a keretből kívánja fedezni a 3 millió 
Ft-os tartozást, a 2 millió Ft összegű gyógy-
szer- és egyéb eszközbeszerzést, az ott 
dolgozók 13. havi bérének kifizetésében 
azonban nem tud segíteni. A testület 
ugyanakkor elrendelte az egészségügyi 
intézmény teljes körű szakmai és pénzügyi 
átvilágítását. 

Az 1997-es év hátra lévő részében ve-
szélybe került a TSE további működése is, 
ugyanis az optimális gazdálkodáshoz szük-
séges összegnél eleve 3 millióval keveseb-
ből kellett kijönniük. Saját bevételük 
(külső szponzori támogatás és egyéb bevé-
telek) révén túlteljesítették a betervezett 
10 milliót, az egyesület további működé-
séhez azonban további 2,2 millióra volt 
szükség. Mivel az önkormányzat nem jutott 
hozzá a Barnevál privatizációja során őt 
megillető 80 milliós bevételhez, sőt előre-
láthatólag pereskedésre is sor kerülhet az 
APV Rt-vei ez ügyben, így a jelenlegi 
szűkös keretből ez alkalommal csupán az 
előteij esztésben szereplő 500 ezret szavaz-
ták meg a városatyák. A következő, decem-
ber 11-i testületi ülésen azonban visszatér-
tek a probléma megtárgyalására, és további 
1,5 millió Ft -tal támogatják az egyesületet 
az év hátra lévő részében. 

támogatásból. Ehhez központilag 4 fős 
létszámfejlesztést is engedélyeztek, ami 
együtt járt az önkormányzat Szervezeti és 
Működési Szabályzatának módosításával. 

Városunk 1998. évi költségvetési kon-
cepciójában szerepel a sportlétesítmény 
felépítésére vonatkozó célkitűzés. A testü-
leti ülésen e téma is megtárgyalásra került. 
Bár konkrét döntés nem született ez ügy-
ben, a képviselők többsége javasolta az 
előkészületek megtételét, a céltartalék 
képzésének beindítását. 

A tervezet szerint a létesítmény kon-
cepcióját jövő év márciusában kell beadni, 
és ha támogatást nyer, akkor 1999 első 
felében értékelésre kerülhet. A beruházás 
tehát leghamarabb az ezredforduló táján 
indulhat. A kb. 300 millió Ft-os bekerülési 
költség 50-60 %-át lehet remélni központi 
támogatásból, a hiányzó önrészt pedig 
céltartalék képzéséből lehetne biztosítani. 
Mindenesetre jelenleg úgy tűnik, hogy a 
lakosságot is nagy mértékben foglalkoztató 
sportcsarnok építése ismét körvonalazódni 
látszik, és a feltételek együttes megléte 
esetén idővel végleges formát ölt. Ez azon-
ban már a következő ciklus feladata lesz. 

December 11-i ülésén a képviselő-
testület elfogadta a Jászkun Volán Rt.-nek 
a helyi autóbuszközlekedés díjtarifáinak 
módosítására benyújtott előterjesztését. E 
szerint 1998. január l-jétől 15 %-kal emel-
kednek a buszjegyek árai: a vonaljegy 53 
Ft-ba, az egyvonalas bérlet 1.150 Ft-ba, az 
összvonalas bérlet 1.495 Ft-ba, a tanuló és 
nyugdíjas bérlet pedig 495 Ft-ba kerül 
ezután. (Az árak az ÁFÁ-t is tartalmazzák.) 

Ugyancsak január l-jétől 13 %-kal 
emelkednek a víz- és 16 %-kal a csator-
nadíjak: az ivóvíz köbmétere 112 Ft+ ÁFA 
lesz, a szennyvíz elvezetéséért, tisztításért 
és kezelésért pedig 80 Ft +ÁFA -t fizetünk 
köbméterenként. 

A képviselő-testület döntést hozott a 
gyermekétkeztetéssel kapcsolatos témában 
is. A jövőben összevonják az óvodai és 
iskolai konyhát, és a volt óvodai konyha 
helyén kialakítanak egy 2100 adagos egy-
séget. Az átszervezés feltehetőleg javítja 
maj d ezen intézmények kihasználtságát, 
gazdálkodási- működési feltételeit és nem 
utolsósorban az ételek minőségét. 

Sz.Zs. 

A konyhák kapacitás-kihasználtsága (az ebéd adagszámok vonatkozásában) 

L Az 1996. évi átlagos napi adagszámok alapján: 

Bölcsőde 
konyhája 

OZIRISZ 
konyha 

Iskolai 
konyha 

Székács 
konyha 

AFESZ 
konyha 

Összesen 

Kapacitás 
(adag) 

300 ' 1.700 2.000 400 450 4.850 

Lefőzött 
adagszám 

136 862 1.437 380 289 3.104 

Szabad 
kapacitás 

164 838 563 20 161 1.746 

Kapacitás 
kih. (%) 

45,3 50,7 71,9 95,0 64,2 64,0 

2. Átszervezés után 

Részben a fenti okok miatt került sor az 
1997. évi költségvetés módosítására, és a 
különböző jogcímeken szerzett bevételek 
szerepeltetése is szükségessé tette ezt; Az 
önkormányzat a térinformatikai fejlesztésre 
kiírt pályázat elnyerésével mintegy 10 
millió Ft-os bevételhez jutott, melyet a 
következő évben az iskolák számítógépes 
rendszerének kiépítésére kíván fordítani. 
Ugyancsak bevétel származott a gyámügyi 
feladatok megoldására juttatott többlet-

Bölcsőde Összevont óvodai- Székács ÁFÉSZ Összesen 
konyhája iskolai konyha konyha konyha 

Kapacitás 300 2.100 400 450 3.250 
(adag) 
Lefőzött 280 2.091 455 289 3.115 
adagszám 
Szabad 20 9 -55 161 135 
kapacitás 
Kapacitás 
kih. (%) 

93,3 99,6 113,8 64,2 95,8 


